

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

## پیش لفظ

(foreword)

قرآن مجید ایسی کتاب ہے جو صوت یعنی آواز میں نازل ہوئی اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے بذریعہ آواز ہی ہم تک پہنچایا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم کے حروف و کلمات کی حقیقی آواز یا ان کی ادائیگی کی تفصیل کا جاننا بہت اہمیت رکھتا ہے۔ وہ علم جس سے قرآن مجید کے حروف، الفاظ اور آیات کو صحت اور خوبی سے پڑھنے کے قواعد معلوم ہوں "علم تجوید" کہلاتا ہے۔ اسے عام طور پر "قراءت" بھی کہتے ہیں۔ جب کہ قرآن میں اس کے لیے "ترتیل" کہا گیا ہے۔ وَرَتَّلِ الْقُرْآنَ تَرْتِیْلًا ط اور قرآن کو ٹھہر ٹھہر کر خوب سنوار کر پڑھو، (سورۃ المزمل: 4)۔

برصغیر ہندوستان کے مسلمان عمومی طور پر قراءت کے اصولوں کو جاننے پر زیادہ توجہ نہیں دیتے۔ یہاں پر اس علم کا دائرہ صرف قاری صاحبان یا حفاظ کرام تک ہی محدود نظر آتا ہے۔ جب کہ مشرق بعید کے عجمی خطے ملائیشیا اور انڈونیشیا کو دیکھیں تو آپ کو وہاں کا ہر مسلمان، بچہ بچہ، اس علم سے واقف ملے گا۔ غالباً اس کی بنیادی وجہ ہمارا یہ غلط تاثر ہے کہ یہ ایک مشکل علم ہے۔ اگرچہ تجوید کا علم یقیناً ایک مکمل فن کا درجہ رکھتا ہے اور ایک بہترین قاری ہونے کے لیے مسلسل ریاض بھی درکار ہے، لیکن ساتھ ہی اس کی ایک بڑی خصوصیت یہ بھی ہے کہ اس کے بنیادی اصول اس قدر آسان اور اتنے مختصر ہیں کہ ذرا سی کوشش سے تلاوت قرآن کریم کے موقع پر کم از کم بڑی غلطیوں سے تو یقیناً بچا جاسکتا ہے۔

ہمارے ہاں علم تجوید سے عام لوگوں کی دوری کی ایک وجہ یہ بھی محسوس ہوتی ہے کہ اس موضوع پر آسان زبان میں کتابوں کی کمی ہے۔ موٹی موٹی اصطلاحات اور مشکل انداز بیان کے سبب یہاں یہ علم شاید اس قدر نہ پھیل سکا جیسا کہ اسے پھیلنا چاہیے تھا۔

اسی خیال کے تحت آج کل کی رائج زبان میں یہ ایک ایسا مختصر مجموعہ ترتیب دیا گیا ہے جو تجوید کے مبتدی طلباء یعنی primary students کے لیے مفید ثابت ہو سکے۔ اس کی تیاری میں تجوید کے ابتدائی اہم نکات، ان کے قاعدے اور ان کی وضاحت کے لیے کچھ مثالیں دی گئی ہیں۔ practical approach کو اختیار کیا گیا ہے اور تفصیلات میں جانے سے اراداً تراز کیا گیا ہے۔ یہ کتاب 3 حصوں پر مشتمل ہے۔ حصہ اول میں تجوید کے علم کی اہمیت بتلائی گئی ہے۔ حصہ دوم میں قراءت کے شعبوں کی تفصیل اور ان میں سے کچھ قاعدوں کی وضاحت ہے۔ جب کہ حصہ سوم میں تجوید کے بنیادی اصول و قواعد بتلائے گئے ہیں۔ آپ دیکھیں گے کہ اس Part-3 کے چند صفحات پر مشتمل کچھ اہم قاعدے ہیں جن پر کچھ کام کرنا ہے۔ ان پر تھوڑی سی توجہ دے دی جائے تو چند روز ہی میں آپ بھی قرآن مجید کو صحت و خوبی سے پڑھنے والوں میں شامل ہو جائیں گے۔

اہم نکات کی عملی وضاحتوں کے لیے اس کتاب کے ساتھ ایک ملٹی میڈیا ٹیوریل بھی تیار کیا گیا ہے، جو کمپیوٹر یا جدید موبائل وغیرہ رکھنے والے حضرات کے لیے معاون ثابت ہو سکتا ہے۔ یہ ٹیوریل ویب سائٹ [www.guldustah.com](http://www.guldustah.com) پر دستیاب ہے۔

یہ واضح ہونا چاہئے کہ تجوید کے ان اصولوں اور قاعدوں کا جاننا ہی کافی نہیں ہوگا۔ بلکہ اس کے لیے اس کی مسلسل مشق بھی ضروری ہے۔ کیونکہ یہ سب جانتے ہیں کہ "پریکٹس انسان کو کامل بناتی ہے"۔ آخر میں یہ بھی تجویز کی جاتی ہے کہ اس کتاب کے ذریعہ تجوید سیکھنے کے بعد یہ بہتر ہوگا کہ کسی استاد کے سامنے قرآن کی تلاوت بھی کی جائے تاکہ صحت کی تصدیق بھی ہو جائے۔

محمد عبدالاحد صدیقی